EUROSON 2004

Záhřeb,  5.- 8. června 2004

Vážené kolegyně a kolegové,

rádi bychom, aby vám členství v naší společnosti přinášelo zajímavé možnosti. Proto jsme uvítali šanci nabídnout vám účast na konferenci EUROSON 2004 za velmi výhodných podmínek, které jsme dojednali s prof. Drinkovičem, předsedou organizačního výboru. Konference je špičkovou akcí roku 2004 v našem oboru. Podrobnosti naleznete na webové stránce http://www.euroson2004.com.

Hodláme zorganizovat pro naše členy hromadný zájezd na tuto konferenci za 290 Euro pro členy  a 230 Euro pro doprovod. V této částce je zahrnut konferenční poplatek, účast na libovolné kombinaci kurzů, ubytování v dvoulůžkovém pokoji ve *** hotelu a případně program pro doprovázející osoby. Současně jsme získali příslib úhrady nákladů na dopravu od několika sponzorů. 

Abychom si udělali představu nakolik vás tato akce zaujala a jaké budou nároky na dopravu, žádáme vás o předběžné oznámení zájmu o tuto akci vědeckému tajemníkovi a to co nejdříve. Usnadníte nám tak jednání se sponzory a plánování dopravního prostředku. Závěrečný termín pro závazné přihlášky je až 28.3.2004. Poplatek bude hrazen hromadně při registraci. 

Podmínkou účasti bude zaplacený členský příspěvek za rok 2003 a 2004 (u nových členů jen 2004). Přehled o zaplacených příspěvcích za rok 2003 je zde .
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